

## ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

Репортаж с церемонии торжественного вручения дипломов выпускникам ИВГПУ 2016 года на площади Победы

Юные, нарядные, взволнованные, вчерашние студенты ИВГПУ, а сегодня — выпускники, — по традиции пришли 30 июня на площадь Победы. Здесь им вручат один из главных в жизни документов — Диплом о высшем образовании...

Ректор, доктор технических наук, профессор, член-корреспондент РААСН, Заслуженный работник высшей школы РФ, Почетный строитель России **Роберт Мишаевич Алоян** теплыми словами приветствия открывает праздник четвертого выпуска крупнейшего в регионе университета. К памятнику Георгию Победоносцу поднимаются почетные гости: председатель Ивановской городской Думы **А.С. Кузьмичев**, Почетный гражданин Ивановской области, председатель Общественной палаты **Ю.В. Смирнов**, заместитель начальника регионального Департамента образования **В.Ф. Лазарев**, ректор Свято-Алексеевской Иваново-Вознесенской православно-духовной семинарии **отец Герман**, председатель городского комитета молодежной политики, физической культуры и спорта **О.В. Федосеева**, председатель молодежной палаты при Ивановской областной Думе **С.А. Окунев**.

Один за другим они подходят к микрофону, поздравляют выпускников с успешным окончанием университета, дают добрые пожелания. «Дорогу осилит идущий. И если даже вы споткнулись или упали — поднимитесь и продолжайте путь. Только так вы добьетесь успеха!», — так, в частности, сказал **Ю.В. Смирнов**. **Юрий Валентинович** вручил **Р.М. Алояну** Благодарственное письмо от Общественной палаты за подготовку высококвалифицированных кадров.

Но какой же праздник без танцев и песен! — И коллектив современного танца ИВГПУ исполняет задорный танец. А затем выходит с микрофоном маленькая девочка **Арина Алоян** — одна из участниц конкурса «Минута славы: дети ИВГПУ». Звонким хрустальным голоском она исполняет немножко грустную песню об уходящем детстве... Юной исполнительнице вручается сладкий подарок.

Гостей сменяет руководство университета. По традиции — напутствие выпускникам от президента университета, доктора технических наук, академика РААСН, Заслуженного деятеля науки РФ **С.В. Федосова**. Как всегда, приводя интересные исторические параллели, **Сергей Викторович** пожелал выпускникам гордиться званием выпускника Политеха, добиваться больших успехов в жизни.

(Окончание на стр. 2)





## ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

(Окончание.

Начало на стр. 1)

Путь к этому дню был нелегким. Наши отличники в течение всех лет обучения упорно овладевали знаниями, делали первые шаги в науке, принимали активное участие в студенческой жизни, и на все хватало энергии, сил и времени... Им «красные дипломы» вручает сам ректор **Роберт Мишаевич Алоян**. Ведущий праздника Заслуженный работник культуры **В. Маслов** называет их имена. Девушки и юноши один за другим подходят к ректору — взволно-

ванные, счастливые. Вручая дипломы и белую розу, Роберт Мишаевич для каждого из них находит теплые слова...

Дипломы с отличием вручила Майя Лобова. От имени выпускников она в стихотворной форме благодарит преподавателей и «капитана большого корабля» — **Р.М. Алояна** за их терпение, упорство, стремление передать знания и навыки своим питомцам.

И вновь — песня. «Куда уходит детство...» — поет студентка Полина Ветшова. Едва смолкла песня,

на площадке появились пары, исполняющие вальс под аккомпанемент чудесных звуков скрипки **Хорена Геворгияна**. В них вплетается перезвон колоколов Георгиевской церкви...

Затем продолжается вручение дипломов. Выпускники окружают директоров своих институтов и, получив диплом, спешат поделиться радостью с родными и друзьями, что пришли в этот памятный день на площадку. Фотографии на память...

*В добрый путь,  
дорогие наши выпускники!*

## САМАЯ ЧЕРНАЯ СВЕТЛАЯ НОЧЬ

*Ночь с 21 на 22 июня — самая длинная и светлая в году. Но для нашей Родины в 1941 году она стала самой черной: в 4 часа без объявления войны на Советский Союз напала гитлеровская Германия. В течение 1418 дней и ночей продолжалась Великая Отечественная война, в которой советские люди проявили яркие примеры патриотизма, мужества, самопожертвования, что привело нашу страну к Победе.*

В России стало традицией в эту самую светлую ночь возлагать цветы к Вечному Огню и воинским мемориалам, зажигать свечи в память о погибших. 22 июня нынешнего года представители ректората ИВГПУ во главе с ректором **Р.М. Алояном** и группа преподавателей и сотрудников вуза совместно со студенческим активом приняли участие в об-

щегородском шествии «Памяти павших...», посвященном 75-ой годовщине начала Великой Отечественной войны. После минуты молчания они возложили цветы к мемориалу Героям Фронта и тыла, зажгли свечи.

**ПАМЯТИ ПАВШИХ БУДЕМ ДОСТОЙНЫ!**



23 июня спортивно-развлекательный комплекс «Олимпия» выглядит необычно: яркие баннеры, флаеры, рекламные стенды, разного рода техника. И, конечно, множество людей.

В этот день здесь, на III Межрегиональной специализированной выставке «Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство» собрались представители 9 регионов и 128 организаций — строительных фирм, проектных организаций, транспортных и дорожных компаний — всех, от кого, во многом, зависит благоустройство нашего города и благополучие его жителей. Традиционно в выставке принял участие и наш университет. Экспозиция ИВГПУ открывала выставку и задавала ей тон. Посетители с интересом рассматривали выставочные материалы, наиболее отважные пробовали под руководством опытного мастера выполнить сварочный шов на специальной лабораторной установке, многим приглянулась возможность пройти компьютерное тестирование на знание ПДД.

Молодые люди с любопытством рассматривали установленный поодаль двигатель внутреннего сгорания (кстати, здесь же желающие могли подать заявления на обучение вождем в автошколе ИВГПУ «Движение»). Привлек внимание мозаичный витраж, над которым «кол-

## ЧТОБЫ ГОРОД СТАЛ КРАШЕ

*Межрегиональная выставка «Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство»*

довала» студентка ИНПО, макеты необычных зданий, выполненные нашими студентами, учебники, авторства которых принадлежит нашим преподавателям. Но, конечно, «гвоздем программы» оказался 3D-принтер: технологию трехмерной печати продемонстрировала «Фабрика дизайна» — областной Центр молодежного инновационного творчества, созданный на базе Инженерного центра текстильной и легкой промышленности. — Прямо на глазах у публики шел процесс изготовления различных объемных объектов — от игрушек и сувениров до медицинских ортезов (не удивительно, что одна из ивановских компаний-застройщиков там же, на выставке, сделала ЦМИТ заказ на 3D-печать архитектурных макетов. Заинтересовал 3D-принтер и группу школьников из Приволжска, посетивших выставку. Руководство пришло из Приволжского МОУ №1 попросило провести для учеников краткосрочный практический курс обучения работы с 3D-принтером.

Стенд ИВГПУ привлек внимание руководителей города и области, посетивших выставку — мэра г. Иваново **А.А. Хохлова**, депутатов регионального парламента: председателя коми-

тета по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству, члена комитета по государственному строительству и законности **А. Г. Фомина** и председателя комитета по экономическому развитию, члена комитета по бюджету, комитета по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству **Р.А. Ефремова**. А губернатору Ивановской области **П.А. Конькову** ректор ИВГПУ **Р.М. Алоян** вручил макет спроектированного комплекса по производству и переработке ПЭТФ, выполненный методом 3D-печати.

Яркими моментами работы выставки стали награждение победителей традиционного областного соревнования профессионального мастера, проведенного накануне ИНПО, и вручение грамот и благодарностей руководителями областного центра. Ректору нашего университета, заслуженному работнику высшей школы РФ, Почетному строителю России **Р.М. Алояну П.А. Коньков** вручил благодарность за активное содействие развитию строительной индустрии и большой личный вклад в укрепление связи науки и производства. В числе наиболее успешных молодых специалистов аналогичной награды удостоилась пред-

седатель Совета молодых ученых ИВГПУ выпускница ИАДИ **Майя Лобова**. По итогам открытого конкурса экспозиция нашего университета признана одной из лучших и отмечена дипломом.

Отметим, что представленной экспозицией, — яркой, насыщенной и самой большой, — участие нашего университета в выставке не ограничилось. Подтверждая статус постоянного участника и организатора многих программных мероприятий, еще до официального открытия выставки ведущими учеными нашего университета был проведен круглый стол «Современные строительные технологии и образование».

В заседании приняли участие представители областной администрации, в частности, начальник Департамента архитектуры и строительства Ивановской области **М.Е. Громов** и начальник отдела капитального строительства этого Департамента **М.А. Петрухин**, заместитель начальника областного Департамента образования **В.Ф. Лазарев**, начальник отдела инвестиционной политики и содействия реализации инвестиционных проектов управления развития инвестиционной деятельности и предпринимательства Департамента экономического развития и торговли Ивановской области **Н.А. Федосеев**, представители сферы строительной индустрии. Заседание открыл академик РААСН, д.т.н., Заслуженный деятель науки РФ, президент ИВГПУ профессор **С.В. Федосов**. Ректор Политехнического университета, профессор **Р.М. Алоян** обозначил основные проблемы подготовки кадров высшей школы и особенности современных технологий строительства. Проректор по учебной работе к.э.н. **В.В. Шутенко** и присутству-

ющие ученые, директора институтов, заведующие выпускающими кафедрами и начальники профильных отделов обсудили актуальные вопросы, касающиеся определения основных трендов развития строительного образования, пути повышения качества образования. Говорили о необходимости углубления трехстороннего взаимодействия между предпринимателями, государственными структурами и ИВГПУ, что и было отмечено в итоговой резолюции.

Четко отработал на стенде и Центр содействия трудоустройству и управления карьерой выпускника. В результате активной работы «лицом к лицу» со специ-

алистами крупных отраслевых холдингов — лидеров рынка, представителями банков, страховых, бытовых и сервисных компаний — потенциальными работодателями наших выпускников, расширена база данных о вакансиях на ряде предприятий Ивановской и других областей. А приехавшие на выставку школьники из Ярославля, Костромы и Приволжска получили исчерпывающую информацию по вопросам поступления в ИВГПУ.

Словом, можно смело сказать, что на выставке наш Политехнический университет ярко продемонстрировал многие свои достижения в образовательной и научной деятельности.

**А. НОВИКОВА,**  
главный специалист  
отдела маркетинговых  
коммуникаций ИЦ ТЛП



P.S. Не случайно подмечено: присутствие на профессиональной выставке говорит о присутствии в своей отрасли. И наш вуз третий год подряд ярко и уверенно заявляет здесь о себе. Тем более досадно, что некоторые подразделения нашего университета упустили возможность продемонстрировать всю палитру достижений ИВГПУ, укрепить свои позиции и доверие деловых партнеров, завязать новые контакты. Без сомнения, на прошедшей выставке могли быть востребованы услуги малых инновационных предприятий ИВГПУ, не остались бы без внимания уникальные предложения, связанные с разработкой интерьерного текстиля или пошивом корпоративной и спецодежды, дополнительные образовательные программы и многое-многое другое.

Понятно, что однообразие не может гарантировать максимальной корпоративной отдачи и постоянно высоких результатов, а пассивность одних — избежать сожаления о потраченных усилиях других. Иными словами, подтверждая свой статус одного из лучших экспонентов, чем удивит конкурентов ИВГПУ на следующей выставке?..

